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Oppgévene 1 - 4: Svarane skal grunngjevast. Mellomrekning skal med i Igysinga.
Oppgéave 5: Det skal her kryssast av R eller G. Ytterlegare grunngjeving krevst
ikkje. Arket med oppgéave 5 skal leverast saman med lgysinga av oppgévene 1-4.

(Kvar av dei 5 oppg&vene har same vekt.)

Oppgave 1

a) Avgjer om grenseverdien:

(1 - m)2/3
z—1 p—1

eksisterer

b) Funksjonen f:R — R er gitt ved:
@) = (1~ 2)**

Avgjer om f er deriverbar i © = 1 og finn f'(z) der denne deriverte eksisterer.

c) Lag ei skisse av funksjonen i (b) der eventuelle lokale og absolutte ekstrema avmerkast.
Like eins skal monotonitetseigenskapar og symmetrieigenskapar framg av skissa.
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Oppgéave 2

Toppen av ein 10 meter lang stolpe AB stgttar seg mot ein vertikal vegg. Stolpen sitt nedste
punkt B rgrer seg bort frd det nedste punktet av veggen med ein konstant hastighet pa 1 /3
meter/sekund slik at det gvste punktet A rgrer seg loddrett nedover langs veggen. Kor fort
rgrer punkt A seg nir dette punktet er 6 meter over bakken?
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Oppgave 3

Rekn ut integrala

a)
/ z? cos zdz
b) \
/ Vze Vidx
1
Oppgave 4

a) Skriv opp sekant-setninga (Mean-Value Theorem). Bevis krevst ikkje. Lag ei skisse som
illustrerer innhaldet av dette teoremet.

b) Gje eksempel som viser at ingen av fgrsetnadene:

(i) f er kontinuerleg pa [a, b]

(ii) f er deriverbar i |a, b|

kan utelatast.
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STUDENTNUMMER:
Dette arket skal besvarast og leverast inn.

Oppgave 5

Merk av R (rett) eller G (galt) i ruta tl hpgre. Her krevst inga grunngjeving.

(i) Hvis f'(zo) eksisterer, s& mé& f vere kontinuerleg i z = .
(ii) Hvis f'(z0) = 0, s& m4 funksjonen f ha eit lokalt ekstremum i z = . O
(iif) Hvis f'(z) = 0 for alle z €|a, b[, s& er f konstant pa |a, b,

)

(iv) Dersom f er ein odde funksjon som er deriverbar for alle z € R, s er f ein

like funksjon. O
2
(v) Differensiallikninga y' = g—-z— har den allmenne lgysninga 4° — 2° = K. N
(vi) For kvar z € R har vi lim (1 + -:-E—)n = ¢", (|
n—00 n
(vii) For —1 <z < 1 har vi —d-—(sin‘l z) = LN O

dz V=22
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